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o FIE 4 & ndarray T 69 &k,

o ¥ ndarray £ k3 W h o A F A ARE,

o ZEfRARLAIE S S HEAUE .

e %48 ndarray ¥ & FE R F A B,

s FRARGGRTERL,

NumPy /& Python #2255 FUEUE 43 A b i A B9 7 e P, i & /2 Jim Hugunin 45
T 1995 4EJF %& M) Numeric B3, 2005 4, Travis Oliphant £ Numeric 34l F 484 T 3 e
FALR Numarray B8 B0 80 IF Y7 T HAB DI BE AR PE . IF & T NumPy 925 1 DRRAS .
NumPy i J] BSD ¥ A ik 05 880, 5 AR JF i, NumPy JJgei K, LR 2 E A
FE RS B, PR T R A 1 R, SRR R BGE B AU e AR e ST
K BEVLEL A= B 5% . [F] B, NumPy 36 5 SciPy. Pandas %5 % H] Python 55 = J7 J& $2 it )it 2
HF

R FEANZ NumPy H 2450 %% ndarray B8] 2 2 E W AR HZE .5
AT A AR DI RE . NumPy J& 58 =77 & T LT A 56 76 B 7 19 Python & A7 WA, ]
VA pip i & N 825, s 2 HC £ 8IAE % T NumPy. Pandas %% H = 7 E K
Anaconda KATMUA . 7 Z 07, % 2 import 5 4] 8. 30 5 A NumPy, 375 8 49 H
19,755 A NumPy B A] DL — A 4 19 50 44 . 2188 E ] np A& =X T

import numpy as np

3.1 2 HE B A B B ndarray

NumPy B0 & 2 48U X 4 ndarray., ndarray J& — 8088 25 &, oK b 0y £l
JCE R Ry, B ELA A R A SR 26 50, Python B B9 5 X5 42, ARt ] )25V $ 2 ok
i Bt T3 R b T R AR 5 R S N AR A B9 A 2 B T R AR B TR A 1] X
SESC R BB LT 51 B80S 0 R AT LU AT B 28 A, X R s B b SR A 5 BUT A
BN R AR, Python bR R IR 324 T array B4 i 0 array H S0 H— 4 g4, H.
WH RS FiZ B R, AN E A E 2 BUEITE R, NumPy ) ndarray 2 4E 5040 X %
AE S R AN X SEAN 2



3.1.1 ndarray X} %t it fil] &t

1. £/ arrayO & # )% ndarray S &
NumPy 181 # ndarray Xf 2 fie % W22 A array O BRI, FoF 4% L F .

FHP UYL

numpy. array(obj, dtype = None, ndmin = 0)

Horr, oby H2WH T A1 & 5041 1% Python JEFIXT 4, U list tuple 5% 5 dtype ¥ EEA P IL R MW
B AL, BRIAH None; ndmin 48 & A2 U 1Y B /NEFE

(51 3-11 {#F arrayO PRECEIE$04 .

In[1]: np.array([1,2,3,4])

Out[1]: array([1, 2, 3, 4])

In[2]: np.array([[1,2,3],[4,5,6]],dtype = np. float32)

Out[2]:

array([[1., 2., 3.],
[4., 5., 6.]], dtype = float32)

il 3-1 v o3 LA — 2 51 6 F — 4k 51 3% S S0 ndarray X4, Hrp L8 1 ASXTR N —
YEB XG55 2 ARG R 2 X2 1 4R AL 52 B4 1 A B T LLGE i 1 R S 2
HEWES . S8 diype NEMAR , NumPy SR 45 obj ZHR MM EE A 2h 5 HiE Y
2R,

ndarray 04170 R MBS R FE B R PF SR DL R S BOAE L H LR AN 3R 3.1 TR .

3.1 NumPy pEDAEIERE

HiEER it A
bool i /R True I¥ False
int8 FA(—2" B 2T —1)
int16 AR 16 B s(—2" 2" —1)
int32 B 32 fr s (—2" = 2¥ —1)
int64 RS 64 g s(—2" & 2" —1)
uint8 TS 8 sk o B 2 — 1)
uint16 A 16 fr s 8 2"° — D
uint32 A5 32 hr s o 8 2% — D
uint64 TS 64 AR 3] 2% — 1)
float32 HORE R S8, LA 5,8 RLIT A, 23 IR AL
float64 / float_ WOAE BE 77 8,1 455 .11 LB A%, 52 7R 4K
complex64 530, SEHRRT R b A 32 VR AR OR
complex128 / complex_ SR, LB AR H A 64 TR SRR R

ISR AO) A FC B B S AU — B IS B X BTN — BRI LS.
an, BEA B R, A RUE I NumPy 23 58— [0 4 B2 88 (19 28 B e 4, i ndarray Xt
R R BRI

2. £/ arangeO) R E B £ A

arrange () PR T 01 8t 48 2 BUE X (8] N 25 47 8] B& 1) B0 7 31 #4) i 19 ndarray %F 4, H
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JERFA i W (L
np. arrange(start, stop, step, dtype)

Horp, start AR IGEBIAER 0. AT LA 5 stop A IRAA A2 LAY B4 AN AL 45 28 1k 1
step WAL BRIMEH 1, 7T LUERAS 5 dtype 48 8 £ 4 e 2 19 84 2554, BRIAH None,
arrange ) PREL AN Python P E R range O X Z AL H L, AR 5 FE F range O 7= 4 AT 2
— AR A BT F N G, 1 arange O 15 2] H) 2 ndarray BUAH X4, H arange O BT H)
start.stop Fl step S50 A] LI iE 550,
[ 3-2] {# FH arange O PRECEI B 504 .

EhoAduny  geow

In[3]: np.arange(1,10)

Out[3]: array([1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9])

In[4]: np.arange(1.5,4.5,0.5)

Out[4]: array([1.5, 2. , 2.5, 3. , 3.5, 4.])

EE. & Jupyter Notebook ¥ ,4e R & A4 A print() &4, W A H B4 H ndarray %
20, M & R A array[ - [0 K A2 R B rmad R T FEAL,

3. SIS ES L REZHINBANR

Al PUAdi A linspace O R BUA 225050 1B BN F

linspace(start, stop, num, endpoint = True)
Horf, 244 start.stop Al num 43| 7R 55 22 5080 (R 06 (8 2R A h e R A5G S
£ endpoint R &R AHL ILME stop, BRINME N True, BIES 445 stop.

[ 3-3) {# [ linspace PR EAI 45 22 509 041

In[5]: np.linspace(1,12,5)

Out[5]: array([ 1., 3.75, 6.5, 9.25, 12. ])

In[6]: np.linspace(1,12,5, endpoint = False)
Out[6]: array([1. , 3.2, 5.4, 7.6, 9.8])

logspaceO) PR AT LI H T 240 5 45 LB S ) ndarray X4 1B A& 0T .
logspace(start, stop, num, endpoint = True, base = 10)

P, 2480 num M endpoint B & L5 linspace () pR A [R] , 205 19 2 #H {5 AN 28 18 (8 53 5 2
base M) start YR base B stop K% ; base BIERIAME N 10,
[ 3-4Y 1 [ logspace ) PR O 2 45 4051 B4 .

In[7]: np. logspace(1,2,5)

Out[7]: array([ 10. , 17.7827941 , 31.6227766 , 56.23413252, 100. ])
In[8]: np. logspace(0,3,4,base = 2)

Out[8]: array([1l., 2., 4., 8.])

4. QIS 0 FAME 1 54E
zeros O PR LI FE E KN JTEE N 0 AT 4 B X T .

np. zeros(shape, dtype = float)

051



FHP UYL

052

zeros_like O BRECBIHE 5 45 28 B0 HA M R /D AVECIE 2688, HOURE N 0 1984,
(61 3-51  {#iFH zerosO pRELUHI zeros_like ) PR%K .

In[9]: np.zeros((3,4))
Out[9]:
array([[0., 0., 0., 0.1,
[0., 0., 0.,0.],
0

[0.,0.,0 211
In[10]:
a=np.array([[1,2,3],[4,5,6]])
a
Out[10]:

array([[1, 2, 31,
[4, 5, 6]])
In[11]: np.zeros like(a)
Out[11]:
array([[0, 0, 0],
[0, 0, 011)

onesO) PBREUAN ones_like O PRELTT AN EE 4 1 B0l , HEE S zeros O B zeros_like O i
B A AT 4R .

5. BIEX AR

eyeO BRELTT LAY EE— S0 M2 BT RN 1. HARAL B 0 YR FE iR IE T

eye(N, M= None, K=0)
Hor N CHEA X R TE M OB R B 508 BOAE S N K A BRIAE 0 BF 3 X% A £k
TEEN 1L.K>0 W4 1 XML mAr I mEe . K <o W4 1 X gkim 22T I . I % 1 R
SRS KA BRI E .

diag O PRECAT LA S48 2 3 %) #2670 28 8 19 X 1 46 B

(5] 3-61  ffi ] eye O BRECFN diag O pRECAN 2 X £ 46 [

In[12]: np.eye(4)

Out[12]:
array([[1., 0., 0., 0.7,
[0.,1.,0.,0.],
[0.,0.,1.,0.],
[0.,0.,0.,1.10)
In[13]: np.eye(4,k=1)
Out[13]:
array([[0., 1., 0., 0.7,
[0.,0.,1.,0.1,
[0.,0.,0.,1.],
[0., 0., 0., 0.]])
In[14]: np.diag([1,2,3,4])
Out[14]:

array([[1, 0, 0, O],
o, 2, 0, 0],



3.1.2 ndarray ¥ % 19 g

ndarray A X R0 H HE MR 3.2 iR,
% 3.2 ndarray 9B

EhoAduny  geow

B 4 it L]
T IR ] E 2 1Y
dtype BATTR IR
shape IERCIRA G2 ENEBI 2 NN R G2 E RS2 HES by NN
ndim IR (155 2 1) 4
size IR [0 B e 2R A ER
itemsize IR [ E2H AN ST R B RS

(%] 3-71 ndarray 24 Jm M6 .

In[16]:
a=np.array([[1,2,3],[4,5,6]])
a
Out[16]:
array([[1, 2, 31,
[4, 5, 6]1])
In[17]: a.T
Out[17]:
array([[1, 4],
[2, 5]

[3, 611)
In[18]: a.size
Out[18]: 6
In[19]: a. shape
Out[19]: (2,3)
In[20]: a.ndim

Out[20]: 2

In[21]: a.itemsize

Out[21]: 4

W 5] 3-7, 0] LLAR B M PR A% ndarray 04X 4 . pTmmms 7
M8 AJE Ak . R HLSE JE — T shape JE . B o123 i

H— B X Z 1) shape N (3,4), 7] AT 3 FHAF 4 |56 7 Shape(3, 4)
A B AT A 4 BRI B B 5 B A 30 1 8 |9 |10 I |p---n
fi s o B3.1 Z#HMARTIK

X T = AER W B B R s OB ARE B
W& 3. 2 7R, shape K (2,3,4) (1 = 4E 504l 7T LUK HLAL R 2 4 shape (3, 4) 1 4 44l
WG . BURT, = 4E5A 1Y shape MBS (3,4,2),

053



FHP UYL

3.2 ZHPAMEK

3.1.3 BEMLEE AL

numpy. random & B 32 fit T £ Fh F T A= 5l BE AL AR 06 80, H D1 BE & Python N B HY
random FEHA T4 70, AL 5 ) 5 B ML BE ML 2 A LA S BEALHES %5 . numpy. random F5 B
Hi R AR 3. 3 R,
% 3.3 numpy. random &R A9 FE R E
BR # ¥t iz}
L0, 1) B AT Aa BEHLECE AL, B IR B 280 d0~dn
W52 5 BRI S B0 A A oA B
A ARV IE 25 A A BE LB B AL, B R i 2 80 do~dn #ff
FE S 5 BN S B0 A= A A Kot

rand(d0,d1,++,dn)

randn(dO,d1,++,dn)

A A8 E X TR [low . high) 3 ] P9 Y BEHL# 080 B Rl 2
B size B E

randint(low, high= None, size= None)

A BUEE N loc ARHEZE A scale 115 17 43 7 BEHL AL AL, B IR H

normal(loc=0,scale=1,size= None) §
ZH size B 5E

binomial(n,p.size= None) A B I A 1 REAILECEC AL TS WK B B 3K size B E
poisson(lam=1, size= None) A BCIA A 3 A 1 BE AL BCE AL T2 IR B B 3K size 8
Az i [low , high) IX ] P4 35 59 43 A5 ) BE HLECECE OB AR i 240

uniform(low=10,high=1,size=None) ] .
size i i€

BEHLAEZI X ¢ x TR YRR » x 7T LR B 5 3%, B AF &

shuffle(x)
e BAEXT S x B AT OB S x M bR RO IR 1] {E

Hexr 4 x oA TE R IUF BE L ARSI R 81— & BEYLHE 51 45
BB A E AN S x DEAE S x AR

permutation(x)

[ 3-8] numpy. random B HLEY R ER 7 .

In[22]: np. random. rand() # 4 —AN10, 1) X a1 3559 43 #i 1 Bl HL AL
Out[22]: 0.6024582870251984

In[23]: np. random. randn(2, 3) A AR IR 2S5 AR 1) FE ML S0 4H , shape S 2 X 3
Out[23]:

array([[ —1.2969686 , — 0.95285734, 3.42566191],
[ -0.48757191, 0.73181136, —0.7868375 1])
In[24]: np.random. randint(1,100,(3,5)) A W[1,100) X |a] i AL L H 80 4H , shape Jy 3 X 5
Out[24]:
array([[95, 95, 93, 50, 547,
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[34, 37, 65, 82, 48], %g
[94, 70, 54, 55, 43]]) 5
In[25]: >
arr = np. arange(10) =
np. random. permutation(arr) HBEHLHEF BN arr BOTT K, IR BT B4, arr A4 %
Out[25]:array([4, 8, 0, 2, 9, 7, 1, 3, 5, 6]) 'g%
n[26]: il
np. randon. shuffle(arr) # BEHLHEF B4 arr (U0 ER, H B L arr, JGIR B
arr

Out[26]:array([6, O, 7, 4, 2, 3, 1, 8, 9, 5])

3.2 malm AR
3.2.1 HHAMESIMUK

1. ENTERMNERS

K RAE B TR T AE AL B S v] LUE 5 F 5 | O i Rtk T R e o R 5 A
ICR M . RAEAMRGIERXE N5 IEF . 5 Python o £X R AR T KL,

(6] 3-91 EAHmRS],

In[27]:
a = np. arange(10)
a[3]
Out[27]: 3
In[28]: a[ — 4] RG], R NG AT RS
Out[28]: 6
In[29]:
b=np.array([[1,2,3],[4,5,6]1,[7,8,9]1])
b[1,2] # A RG]
Out[29]: 6
In[30]:
b[1][2] =100 # i RSB TR W E
b
Out[30]:
array([[1, 2, 31,
[ 4,5, 100],
[7,8,9]1])

BN BAYERE LRGSR 0 FFIR . BeAh, 4R KRB 0T LA WA B S X,
b1, 218 bL1][2], ¥ R_ 804l b R o 1 4758 2 e K.

2. Rs|H4A

WA AR Z T B T i 2T F AT R S 5T 2 R G L A — A & 5 B 5
RO1F1 3 X E RG] T oAk oK, 1 B I &

(5] 3-101 R5I%AH.

In[31]:
a = np. arange(10)

5
8

’
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056

index=1[1,3,5,3]
a[ index]
Out[31]: array([ 1, 3, 5, 3])

1] 3-10 il R GIEH index Uil a RGN 1.3.5.3 mR., Hph R 3 AT
IR o 38 3k R 51 B 2H o AT DAAE B0 B 4 b o0 3R AL, X R A8 B0 R 51 B4 BT R 2 1 2
TCR

B 3-10 AR T ECAH N T 4k ndarray X4, W FRoR #7751,

(61 3-111 ARG IR 0] 40500 P i 4 €17 .

In[32]:
a = np. random. randint(1, 100, (4,4))
a
Out[32]:
array([[92, 62, 80, 10],
[91, 11, 46, 661,
[ 4, 46, 97, 53],
[77, 28, 49, 471])
In[33]:
index=1[0,1,3,0]
a[ index]
Out[33]:
array([[92, 62, 80, 10],
[91, 11, 46, 66],
[77, 28, 49, 47],
[92, 62, 80, 10]])

A 3-11 AT LAE 6 e 50 a R 5] index, iR PR SE 0L a 55 0 47 .55 147
53 AT HE O AT R I 4R A A .

XFF YRR AL A T DO R G B AR AT a8 B — A R 5] X AT AR R
T Hb e B R R AT AR E S B BT E .

(61 3-12]  HERTIEAR 0] 50 48 A7 BB 1 oT R L AR i f i) 3-11 3% 42,
RIV2k 2 X B a AT R 51 34E .

In[34]: a[1, index] = MU P AR L AT RIS 0 355 1 5 5 3 5158 0 BIXS R B LR
) B 2

Out[34]: array([91, 11, 66, 91])

In[35]: a[ index, 1] FIEBCECAH A 04T VB L AT VBB 34T B O AT AIEE 1 B X R A BT R
) B 1 2

Out[35]: array([62, 11, 28, 62])

WARAE AR 4R RS LIRS B L 4 L B 2SR X A~ R 51 5L
ZH ) R/ — B0, X A5 =2 S 2R 5 B B % A B b R B S B A R T

(61 3-13Y  fd ARG 504,

In[36]:

b = np. random. randint(1,20, (4,4))
b



Out[36]:

array([[15, 9, 17, 14],

17, 4, 5, 14],
16, 3, 14, 197,
11, 16, 18, 15]])
In[37]: b[[1,2],[0,3]]
Out[37]: array([17, 19])
i 3-13 W, bl[1,2],[0, 3] INRFRRETIEA TR b 1. 2]H bl0, 3], 2K 1,2
COL 3%t W7 B b BBk i — %R 51, B 1 0 X8, 2 F13 X1, 4k i R 51 4841 0 & b[1,0]

M bL2,3].
3. /mRRs|
FA R 51, n] LR EC AL il 2 48 2 S5 F R 3 T R
(5] 3-141 M /RE 5],

In[38]:
a = np. random. randint(1,10, (2,4))

—_ —= —

out[38]:
array([[7, 9, 1, 31,
[8, 7, 1, 611)
In[39]:
index =a> 3
a[ index]

Out[39]:array([7, 9, 8, 7, 6])

] 3-14 L, KGR RREZRIEINX a> 3, NIRAG R FFE RN a P AWHERT
SMICHRIEE K, (B2, a B—A 2X4 B 4e 504 i 3 W2 — > hr &, B0 FN b 1 22 (]
T A RS AL HEAT LA, X B0 M A A5 AR S5 TH A A8 R B AL s B T AL . AR, SE
A — 2P . ndarray B B9 — A 58R OK 22 A0 w2 AT DA I8 26 58 A o R it 1t iz
B 3-14 R LIS B a> 3, R EA N FIWT A a B TR E B R T 3.8 R —
A0 R BY AR L 3k A A R B 5 R A a 1 R/ B — By L AR R B A R A A R e T R
B8 True, BEHUSEECA h XN E ETE.

4. WAV K

B V) P #R A R  HORCZH b () — BB 43 DU B A O B A . WE X | 55 Python 141 3R Y]
h—H BNESRANETFE TS 20, B A [start: stop: step ], R/RNTER 51 1 [H
H[start, stop) BYIX[E] Y, LA step FAE K BEBICEK, stop NLIEFE N . start BRIAEH 0,
stop BRIA A E 2 48 52 1 K/, G D) F 45 A 45 stop, step BRIME N 1. Xt ndarray 204
Yl BR300 J2 BB 2l i A0 18T, JF A 7 AR I AS , X U0 R BT 459 3504 0 R 0918 e 2 I e )

B b,
(6] 3-15) —4E5041 0 B #4E .
In[40]:

a = np. arange(15)
a

EhoAduny  geow
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Out[40]: array([ 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14])

In[41]: a[1:8:2] # MRS 18 7 KK, DB EKR 2 BEOTE
Out[41]: array([1, 3, 5, 7])

In[42]: a[:5] FRIEGIN 0 3 4 BT E

Out[42]: array([0, 1, 2, 3, 4])

In[43]: a[10:] # RGN 10 FIRBNBAL RN T A TR
Out[43]: array([10, 11, 12, 13, 14])

In[44]: a[5::3] RGN s I BIEAH R, U 3 WP RERITTE
Out[44]: array([ 5, 8, 11, 14])

In[45]: a[::] # BB AT A LR

Out[45]: array([ 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14])

XFT YRR R Y R A B TR O R AR TS T A G T AR DD R I g3 0l 4 2 AT R0 8 3k

WO . e b AR B R AT B R T IR i 2 T DL R 5 KL AR E

[ 3-16] 44 .

In[46]:
a=np.array([[1,2,3,4],[5,6,7,81,[9,10,11,12],[13,14,15,16]])
a
Out[46]:
array([[ 1, 2, 3, 4],
[ 5,6, 7, 8],
[ 9, 10, 11, 12],
[13, 14, 15, 16]])
In[47]: a[0:2,1:3] FREIE 0 AT A 1 AT, 45 1 A A 2 ST R
Out[47]:
array([[2, 3],
(6, 711)
In[48]:a[1:3] S LITES 217
Out[48]:
array([[ 5, 6, 7, 8],
[ 9, 10, 11, 12]])

In[49]: a[:,1:3] £ BEHCE 15 25 2 5
Out[49]:
array([[ 2, 3],
[6, 71,
[10, 11],
[14, 15]1)
In[50]: a[[0,2],0:2] FIEHE 0 AT RIS 247, S 0 BB 1 FI TR
Out[507]:

array([[ 1, 2],
[9,10]])

3.2.2 BABIRE

ndarray X IR T — SR BT R K Tk, TR AT A T R R
1. AES

B 20 H 98 ] DA fAT BR AR R B AR B ZH Y shapesreshape O BRI resize O pREX AT FH F 52 PR



X—HE, HEEEAT .

ndarray. reshape(new_shape)

ndarray. resize(new_shape)

ERFA R EREARMIE, S8 new_shape £/REH & ¥ )5 1) shape, 7 &
X P PR ALY X 1] . reshape O pRESGR ]9 J2 J 5020 el A28 R R 5 A A0 81, D 5040 1) TR TR
PRFEAAE AR B P AT R R A TP I T R WS Z 2 5 resize O PRAE T 5 1 T
VET7 1 s AN IR TR T 2 B 42 el 28 S A 20 T IR

(5] 3-171 A=,

EhoAduny  geow

In[51]:

a=np. arange(1,13)

a
Out[51]: array([ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12])
In[52]: a.reshape(3,4) = WIEARIE RN (3, 4)
Out[52]:

array([[ 1, 2, 3, 4],
[ 5/ 6/ 7/ 8]/
[ 9, 10, 11, 12]])

In[53]: a S a IR A AR

Out[53]: array([ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12])

In[54]:
a.resize(2,6) = HIBECAARIBIR N (2,6), TCiR 0] i 1Dy
. B4 a WIBARE N (2, 6)

Out[54]:

array([[ 1, 2, 3, 4, 5, 6],
[7,8,9, 10, 11, 12]])

2. HARYF

B oK B e A R — 4R B4 ravel O BRI AN flatten O pRECUH T 3041 RS, IX
BITETF ravel O BRBGR [FUEE JF B R J5 1Y — 4B L i s I i e R RO C &R
Bl Z B 5 flattenO) PRBCGR B 041 5 09— ZE 5041 A @A, 2B A X 42 . X A PR AR
HBAN 23 B JE LA TR IR

(%] 3-181 Hd)EF.

In[55]:
a=np. arange(12). reshape(3,4)
a
Out[55]:
array([[ 0, 1, 2, 3],
[ 4, 5,6, 7],
[ 8, 9,10, 11]])
In[56]: a.ravel() # 3% a1 50 Je o I i AL A
Out[56]: array([ 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7,8, 9, 10, 11])
In[57]: a#t $hAT ravel () KEUG , JREUAH shape £ 5 AR
Out[57]:
array([[ 0, 1, 2, 3],
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[ 4, 5,6, 7],

[ 8,9, 10, 11]1])
In[58]: a.flatten() # 1R [nl B4 S T 5 1 I A
Out[58]: array([ 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11])
In[59]: a% $ifT flatten() REA, S 4 shape {5 A28

Out[59]:
array([[ 0, 1, 2],
[ 3,4, 5],
[6,7, 8],

[9, 10, 111])
WA 3 AT DU T U8 SR T R A O 126 ok 52 BRI - e 2 i P A ICR . B

In[60]:

a = np. arange(12).reshape(3,4)
a.shape= (1, - 1)
a

Out[60]: array[[O0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11]]

WA a. shape= (1, — D FE & L AELA a IR, BB R D (1, — 1), Hrp 5
IS0 R RITEOR 1,5 2 D380 1, R B A 51450 R GR 5 0 R 20
TECA DS I X AR R Oy 12, EFR SR, il A A PR S, UL
B a PR PABRE — T 4E5 4] JFAE B IE R 4E

3.2.3 B4 E AT e

& ndarray 4 AR 232 5 MR TRl 2 v BBl Caxis) BOME S, A 00 2506 00 il A8 1] 22
AW . B L il A BRI RO B A BE R AR TR Y B0 — R RO 1 A, AR B 2 A
YRR A 3 A DL e HE . — AR AT — P TE . X T TAERCAL nT LK 2 A Bl
Sl o8 L B ECH B AT RIS AR 3.3 B

2 axis=0 I, FoR I H BOH 095 5 BE AT MUE IR AE B2 55 2 axis=1 IF . KR IR
AR AT BT RUE A B Bha 5

XFF = HERCALRY 3 Ak, 0 Bl AT T RS BRI AT AS BOME S L AN AT 3. 4 BT

axis=2

axis=1 axis=0

__________________________

axis=0 axis=1

B 3.3 “HBANH B 3.4 =AM

M ERE R B A LLE 2 4 80 v b 52 Br b AECAL 2 A 4 B R 510 2 — 2K
1.2 0K 3. 2.

ndarray ZH i) B A X el ] Ak B — Fh B B 98, AT LLGE 5 transpose O BRECA
swapaxes () PR ST LI IR 1E .



transpose () PR AL B IEAK AT .
ndarray. transpose( * axes)
Ty fig J2 3 1] 42 48 2 P 647 Sl %t 6 J5 A 24 . 280 axes DAt AIE 45 0, RoR Bl & 4
Mg e 5 AT o X T Z4ERCA , IS BOR] S BRIAEL , I E 3R 1] 45 SRR A7 91 5 8 S 1B
(%1 3-191  H transpose ) bR EHEA T B 41 il %t ik

EhoAduny  geow

In[61]:
a = np. arange(15) . reshape(3,5)
a
Out[61]:
array([[ 0, 1, 2, 3, 4],
[ 5, 6,7, 8, 9],
[10, 11, 12, 13, 14]])

In[62]: a.transpose() EBBCNEINE, K 3X5 B B E 5% 3
Out[62]:
array([[ 0, 5, 10],
[ 1,6, 11],
[ 2,7, 12],
[ 3,8, 13],
[ 4,9, 14]1])
In[63]:
b = np. arange(36) . reshape(2,3,6)
b
Out[63]:

array([[[ 0, 1, 2, 3, 4, 5],
[6, 7,8,9,10, 11],
[12, 13, 14, 15, 16, 1711,
[[18, 19, 20, 21, 22, 23
[24, 25, 26, 27, 28, 29
[30, 31, 32, 33, 34, 35

In[64]: b.transpose((2,0,1)) #H 2x3x6 1Y =HEBAH T 6 X 2 X 3 1 = 4ERUAH
Out[64]:
array([[[ 0, 6, 12],
8, 24, 30]],
1, 7, 137,
9, 25, 31]],
2,8, 14],

%] 3-19 H1 . b. transpose((2,0,1))iE 1T B 25 5 B L 1A LR G40 B . 0T LU BE PR A . AR
S =4E%0H 3 AT R (0,1,2), H transpose ) B EAC e X Lol py v B, 2 40(2,0,1)
T 0 g e B 1 B A7 B R 1 s R 2 B LR 2 RS F) o Bl L . B A

061
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T e B R S RS AT IS AT 4 R R A B B T
swapaxes () BRELIEEAE T .

ndarray. swapaxes(axisl, axis2)

HUIRE A IR ML B Y axis] Fl axis2 PB4 05 AR . W2 00 AN B 2 B0 484k
H I8 JE R AR swapaxes O pREH BB H5500CZH 19 A Bl o 33 9 A il A 2 80 v Y I
CIRVYE =98

[ 3-20] F swapaxes(O) bR EU AT 50 2H il Xt e,

In[65]:
a = np.arange(12).reshape(3,4)
a
Out[65]:
array([[ 0, 1, 2, 3],
[4,5,6, 7],
[ 8,9, 10, 11]])

In[66]: a.swapaxes(0,1) =AW YR 0 Bl RN 1 fh, B i a. swapaxes(1,0) BT
Out[66]:
array([[ 0, 5, 10],
[1, 6, 11],
[ 2,7, 12],
[ 3,8, 13],
[ 4,9, 14]])
In[67]:
b = np. arange(36) . reshape(2,3,6)
b
Out[67]:

array([[[ 0, 1, 2, 3, 4, 5],
[6, 7,8, 9,10, 11],
[12, 13, 14, 15, 16, 1711,
[[18, 19, 20, 21, 22, 23
[24, 25, 26, 27, 28, 29

]
1,
1,
[30, 31, 32, 33, 34, 35]1]])
In[68]: b. swapaxes(1,2) H A = 4ERCAH R 1 B 2 il
Out[68]:
array([[[ 0, 6, 12],
[ 1,7, 13],
[ 2,8, 14]
[ 3,9, 15]
[ 4, 10, 16
[ 5, 7
[l
[
[
[
[
[

18
19
20
21 27,3
22
23



3.2.4 BAMGIFSHS

A I SR () ) B 2H 58 2o G R DR — B B RO B 5 (R b, L TT LU
— BRI B E SR o BRAE AR B 2 A BUNBCH . B S I AR o ] LA OK RO
I B 2 e 15 () b HEAT L B0 UL AR AN R A A R AT

1. BAEEFHF

NumPy %02 & JF pR #3445 concatenate) \vstack O Fil hstackO) .

concatenate() BREL Y IH A% AT .

EhoAduny  geow

np. concatenate( (arrayl, array2, - ),axis = 0)

H g BB IES B axis 18 E 05, X404 (arrayl ,array2--) #4745 I, axis FIERIAE R 0,
[5] 3-21) F]JH concatenateO) FRELE I 54

In[69]:
a=np.array([[1,2,3],[4,5,6]1])
b=np.array([[7,8,9],[10,11,12]])
np. concatenate((a,b),axis =0)

Out[69]:
array([[ 1, 2, 3],

[ 4,5, 6],
[7,8, 9],
[10, 11, 1217)

In[70]: np.concatenate((a,b),axis=1)

Out[707]:
array([[ 1, 2, 3, 7, 8, 91,

[ 4, 5, 6, 10, 11, 12]])

A 3-21 G5 Rrp LU Haxis=0 B, 3EAT 0 ) (8040 5 0T 5 axis=1 B, #4748 ]
M A IT

vstack O) BRI UFT hstack O bR ECHY T3 BE 230 & D 1] 5 JF B 4L AR 1) 5 JF B4, S B AR
MF axis SEATHIEUE A 1 A1 0 B H concatenateO) BREL, Q1R 3.5 FiR .

1] 1
21 2 concatenate(axis=0) 1
afvstack() 2|2
+
313
313
4| 4
41 4
515
515
concatenate(axis=1)
IHRBEE Hehstack() 11 [3]3]3
212 41414 2121444

B35 BAGHERHREE
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vstack O FRELA hstack O BRECAYIE AS AT .

np. vstack( (arrayl,array2, - ))

np. hstack( (arrayl, array2, - ))
[61 3-22]  hstack O PRELAT vstack O PREK .

In[71]:
a=np.array([[1,2,3],[4,5,6]])
b=np.array([[7,8,9],[10,11,12]])
np. vstack((a, b))

Out[71]:
array([[ 1, 2, 3],
[ 4,5, 6],
[ 7,8, 9],

[10, 11, 12]11])
In[72]: np. hstack((a, b))
Out[72]:
array([[ 1, 2, 3, 7, 8, 9],
[ 4,5, 6,10, 11, 12]])

2. BHHFSD
NumPy A 2 BEECH 9550 1 sR B0 FE splitO LhsplitO Al vsplitO
split O PRELHIE E M R .

np. split(array, indices or sections, axis=0)

HY)fig )&+ IS4 indices_or_sections 18 & M ¥ 43 77 2X M S 50 axis I 48 %€ (9 %l X 804
array HEA7PF4> . S8 indices_or_sections U5 & — 280, W R R B EA array P4
BILA /NP B 5 indices_or_sections W & — AN 2B F 51, U 8 7R X404 array #1795 43
AL s S8 axis BERNE R 0, RORBRNIL W53 s axis=1 B, RN LR 17 5 43 .

(651 3-231 A splitO R PR/ B4l .

In[73]:
a = np. arange(24) . reshape(4,6)
a
Out[73]:
array([[ 0, 1, 2, 3, 4, 5],
[ 6,7, 8, 9,10, 11],
[12, 13, 14, 15, 16, 17],
[18, 19, 20, 21, 22, 23]])
In[74]: np.split(a,2) R EH a R 2 A
Out[74]:
[array([[ O, 1, 2, 3, 4, 5],
[6,7,8,9, 10, 1111),
array([[12, 13, 14, 15, 16, 17],
[18, 19, 20, 21, 22, 23]11)]
In[75]: np.split(a,[1,3],axis =1) ERBSEL, 3148 E RN E, ST A a B M 3R o
Out[75]:
[array([[ 0],



[19, 20]]),
array([[ 3, 4, 5],
[ 9, 10, 11],
[15, 16, 17],
[21, 22, 23]11)]
WA np. split(a,[1,3],axis= D F 5 2 S8 1,3 12— 513, 51 3= v i w5 A 507
FORWAYF A E L BISE 1 AR 3 9, AR 20 00 B 2 K 5] a 5 50 B 3 3843, N &l 3.6
Ji s o

(1, 3R E

0t 1 | 2413 | 4]s 0 1| 2 30 4|5
6+ 7819 101 split 6 7| 8 9 |10 | 1
12013 | 14115 | 16 | 17 |FRER] 12 13 | 14 15| 16 | 17
18119 | 20 i 21 | 22 | 23 18 19 | 20 21 | 22 | 23

B 3.6 splitO) FHE#FH

hsplit O R EL Y15 2 4% 28 np. hsplit(array.indices_or_sections) , LI REZFEM T axis=
11 splitO BREL, vsplitO) BRI 4% 200 np. vsplit(array,indices_or_sections) , H: I fig
ST axis=0 [ splitO B, Hi , 2800 & L5 splitO UM R, 32 % 7] A 47 503k . it
b AN P IR

3.3 mmizm
3.3.1 HHBSEM) BRI

1. ERzE

TSR R A BB A S RE AH R Y 81 3R, P S 51 3R AR R int B A £ a0
SR B P 51 3 v X A7 L 5T 3R AR D) A Bk 58 X S K

(6 3-241  PAFIRXT N TR AN .

In[76]:
listl = list(range(10))
1list2 = list(range(10,20))
list3=1]
for i in range(10):
list3.append(listl[i] + list2[1])
print(list3)
out[76]: [10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28]

EhoAduny  geow
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{51 3-24 B AL B AR AT LA SE BLEOR L (EL MG BB . 3 T LA 81 3R 4 5 5Ok 52 X A [)
AR AT

list3=[x+vy for x,v in zip(listl,list2)]

ARSI TAR 2 H AT e R 22, B R HE R NA T i 2 A T — a3
TEX G OL T A NumPy £ B9 5 AR i3 50, AT DL 33t i 280 i D X 25 R, NumPy H
B W SRR ) s B, AT LA B v i B A O R AT R g A8 B B T DUR— A b i
48 B A W AT LIRS B 9 0 W e R AT 4R e i 5 s A R AT AR A

(% 3-251 PB4 0 R TC R AN

In[77]:
arrl = np. array(listl)
arr2 = np. array(list2)
arr3 = arrl + arr2
print(arr3)
Out[77]: [10 12 14 16 18 20 22 24 26 28]

) 3-25 Fr, 0] LIFBEBNEPDECAH arrl M arr2 ZE AT HIBEMAHEREZES 1. i1E R
D)2 P A 5 2 v X 1 o7 B P T R AR AR N . B s S 38 I () (98 (—) T (% ) |
B (/D JBUR (V0) FIRR B B3 ( %x ) 3,

(6 3-26]1 HFAMAARNIZH.

In[78]:

arrl = np.array([2,5,0,4,10,7])

arr2 = np.array([3,1,8,4,9,11])

arrl % arr2

Out[78]: array([2, 0, 0, 0, 1, 7], dtype= int32)
In[79]: arr ** 2 = R R AT IE B
Out[79]: array([ 4, 25, 0, 16, 100, 49], dtype = int32)

1 3-26 1, 2 535 5 S B AR R — ZE R b T T AR B R X 2 R R
AR . BR iRz 5 2 5h, NumPy i 42 it 17 — 41 1] T %04 12 58 09 20 pR 80, 3k 3. 4
Jis

£ 3.4 NumPy ERHHFRE

B £ g BA (R a.b 34 ndarray ${28)
abs(a) THEE 20 4 0 R W 2 X
sqrt(a) AR AL 45 0 W AR
square(a) AL TR

log(a) .log, (a) \log,, (a)

PIFRA A5 TC R B A AR L 2 A B, LA 10 Ry IR i % 5L

sign(a) REAS TR S . P, 1 FRIER; 0 FRE; —1 RRME
ceil(a) B £ oo F ) L HUE
floor(a) B A4 TU R [ T U

cos(a) ,sin(a) ,tan(a)

X EUH A LR AT = A R BOR(E

arcos(a) ,arcsin(a) ,arctan(a)

X B2 4% T8 B HEAT I = AR PR BOR (E

add(a,b)

K P B2 X B A B ) ST AR AR N




P_Tl

£

IhEETEBA (R a.b 94 ndarray ${480)

substract(a,b)

K 1A B3 2 0oF A7 B Y T 3 A ek

multiply(a,b)

K 19 B3 2 0oF A7 B Y O 3R A 3R

divide(a.b)

K PIA> B4 0F B A A9 T8 R AR

power(a,b)

X a BICR < B b R R E MR vt B x 8y WOF

dot(a,b)

PP B Y R

22 3.4 R AY 7 SCHEBAR B, DA BRI R4 B DI REER AN Python #5fE 2 math 5 He H %)
BAEHE AL, SEhr L3 S sk Bl AR v LU T3 38 i B B AR i . 10, np. add(3,4) 3

FRIR 344, HAB AN A,

6 dotO) BRI LA A7 ZEBEHT - 3 A BR B ER T T S B AR B T RE i R
AR TR s AR PN SRR R 5 — A e b i, WDRE K4 o0 AR A i A 3R L 25
FAT g — AR s QSR TP — e R TSR D0 S S S R A Y 0T R A 3 Y
SERFARIN L ZE R — ARt A dot O BB T 4B L D BE R AL T AR

F1% R I T 1%

(51 3-271  dotO PREUR B

In[80]:
a=np.array([1,2,3,4])
b=np.array([2,3,4,5])
np. dot(a, b)
Out[80]: 40
In[81]:
c = np. arange(12) . reshape(3,4)
d = np. arange(12) . reshape(4, 3)
np. dot(c, d)
Out[81]:
array([[ 42, 48, 54],
[114, 136, 1587,
[186, 224, 2621])
In[82]: np.dot(3,5)
Out[82]: 15
In[83]: np.dot(3,np.array([1,2,3]))
Out[83]: array([3, 6, 9])

=PI — e RO R

2 WA R B A, BN R R v A )

= WA b i A e

& Ay M R

M 3-27 W] LA Y IS BCH BT s ez S OF AN 5 ZEAR R A IR, HUBEE 1 B
fif

B BCRIES 2 AR 4T BORe A6 RIAT, 3

B

2. L

R dot O R Z A1 A1 HoAth s 19 v, 2 555 B30 0% A B 2 o 40 HL AT+ () 9 AR TR
LI RAS R B RO I A5 FT LA #EAT A2 58 7 SEbn b fE i 2 — 28 28 AU AT 4R T » NumPy HoA
At A SR DI RE . 24 P B TR A AR [ i, 7T DL BN i e R AT e il
AE W VT LB R B AL YL AR L X R ALK PR N )™ 4% (broadcasting) o

z
1z SR U 5 e P A R A R i ) L ) R —

EhoAduny  geow
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B A9 KLU AT LU 90

(1) QR P A K B ZEBE A [R), NumPy #9756 HIL ] 23 S 4 18 887N 109 B4 IS I 5Hi 1) 4l
ol FL AR 32 5 R ) B ] — L

(2) RUFB/IN A B 4L 1 25 0 8 0 1% Al 52 4 22 i PRy o0 3R EL B RS SRR I B A ]

(3) AR TS B2 AT AT 2 B AN DL DU K 2 v RS 1 A B2 B, LA
VT e B R B 1 T

IR LA A, S PR b A M T LA L A B A58 B FOd R p, SR
FEOLHIREB AR S 58RI B AR A GE i RO A AR 1, B2
LR R R B BT IE SE AL

(51 3-28Y KAz 5 () FEHLA A< ) 1.

In[84]:

a = np. arange(3)
atl

Out[84]: array([1, 2, 3])

In[85]:
b=np.array([[1,1,1],[2,2,21,[3,3,3]1])
b+a

Out[85]:
array([[1, 2, 3],

2, 3, 41,
[3, 4, 51])

In[86]:
c=np.arange(1,4).reshape(3,1)
cta

Out[86]:
array([[1, 2, 3],

[2, 3, 4],

[3, 4, 5]])
{51l 3-28 14 Kt Kz SR AR T o W DU 2 PR AR 09 07 3R R AR ] v s S A
mE 3.7 fros . Horp LA wiE NumPy J7 R HLH A S5 5819 553

[Tt 2]+ ] 1 =[]2]5]

(a)

] [o]i]2] [1]2]3

2|22+ —[2]3]4

3 304
(®)

[1] [o]1]2] [1]2]3

202 2+ =[2]3]4

H 304

(©)
& 3.7 NumPy #{AZER I BINH
MRW N B R YEE 2 BE 1, W — D =450 M — A B 5 —4E 5l 172 55
S UL R ) S, R T AL R RS .



(61 3-291 %4z /T FEHLE 2 4] 2,

In[87]:
a=np. arange(12). reshape(2,3,2)
b = np. arange(2)

2aAdUInN  geow

ax2
Out[87]:
array([[[ 0, 2], [ 4, 6], [ 8, 10]],
[[12, 14], [16, 18], [20, 22111)
In[88]: atb
Out[88]:

array([[[ 0, 2]

—
—
=)
~
[ee]
—
~
— 0~
@ —
~

3. XRz®

ndarray U4 X R R RIBFALFE> < >= <=.==!
L IR AR R BB Y ndarray B4 .

[4]3-30] HAHMRRIEH,

X S SE B TR R 18

||
o

5
5

In[89]:
a = np. random. randint (100, size = 5)
a
Out[89]: array([30, 24, 80, 4, 49])
In[90]:
b = np. random. randint (100, size = 5)
b
Out[90]: array([83, 48, 84, 75, 40])
In[91]: a>Db

Out[91]: array([False, False, False, False, True])

In[92]: a%2==0

Out[92]: array([ True, True, True, True, Falsel])

NumPy iRt 7 —HH TR REH MW RE, K 5 R 2 HAAME, Wk 3.5
i

®3.5 HAXRRY
Ih

XRIZHEHEH BEVLEA (a,b 1924 ndarray #14H)
np. greater(a b) MHEFa>b
np. greater_equal(a b) MHHEF a>=b
np. less(a b) HHF a<b
np. less_equal(a b) HETF a<=b
np. equal(a b) METF a==b
np. not_equal(a b) MEF al=b

4. PHRIEEMGFHEER
NumPy Hr# it 7 — 241 #4732 52 5 19 pR & I3k 3.6 T,

069
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F3.6 HABEIEE

BEIZEEH IhBEBLEA (a, b 3959 ndarray $20)

np. logical_and(a,b) He RO a R b X)L B LR TR SR

np. logical_or(a,b) FEEC a R b X R E Y T R AT i S 5

np. logical_not(a) XTELAL a Y o R IEAT U I8 5

np. logical_xor() FEEC a R b X R A E AT R AT R8s R
i I axis 18 € R HI W B a TR IC R & B AFAE True BUAEF AL, a2k 2,

np. any(a, axis=0) MR B 45 5 True, 5 W3R B False; U1 axis 280 0 BRI A L D) 1) 07 £ 40
WPT A TR
?"EE‘ axis 18 B AN HI W B a TR ICR BB R True siAEF (G, A2,

np. all(a, axis=0) MR [\ 45 58 True, 75 W3R 7] False; 05 axis 2500 BRI A L D)0 7 %5 4 v
%%ﬁm%

[ 3-31) %4l B BB mEL,

In[93]:
arrl = np.array([2,5,0,4,10,7])
np. any(arrl) £ —HHHATE axis B

Out[93]: True
In[94]: np.all(arrl)
Out[94]: False
In[95]:
arr2 = np.array([[5, 0, 8, 7, 0], [6, 8, 1, 3, 7], [3, 5, 7, 0, 2]])

np. any(arr2)

Out[95]: True #axis ZHCNBRE, HIW i 5 W i o %
In[96]: np.any(arr2,axis =0) # 3% 5 J7 ) F W Bl e R

Out[96]: array([ True, True, True, True, True])

In[97]: np.all(arr2,axis=1) = AT T I HIWT B T R

Out[97]: array([False, True, False])

In[98]:
x = np. array( [ True, False, True, False])
y = np. array([ True, True, False, False])
np. logical xor(x,y)
Out[98]: array([False, True, True, False])
In[99]: np.logical and(x,y)
Out[99]: array([ True, False, False, False])

NumPy H# where O B %A I F & Fi2 5, HB 4% 208 np. where (condition, x,
) S x ALy FTDURBCH BT DUR AR . Y x Ry A, BT 2504 condition & 75 A
ST s QR ST R R x A B X A B TR L A NGR P y o R B R TR Wk
x Fly b, AR YE condition 4525 WS, HEZR M x 58 y AUE . Fe)i X x fly
4 B — B Ay pRBGR 1] 25 2
WMRSE x Fy HEUE W R BGR [0 — A Je 4, o T RS JC 2 — 1 ndarray
4L T 2 R A P 2 condition SRR AR ERE E RG], W v R A
ﬁﬂ%¢@ﬁ@%mﬁ*%ﬁﬂ¢ﬁﬁo



[ 3-32) whereO) &%,

In[100]:

a = np. arange(10)

np.where(a%2==0,a+2,a-2)
Out[100]:array([ 2, -1, 4,1, 6, 3, 8, 5, 10, 7])
In[101]:

x = np. array([15,2,74,35,19])

vy =np.array([24,17,55,89,5])

np. where(x>vy, x, y) R EVECE < A1y XA B AR

Out[101]:array([24, 17, 74, 89, 19])
In[102]:
b =np. arange(12). reshape(3,4)
np. where(b% 2 ==0)
Out[102]:
(array([O0, 0, 1, 1, 2, 2], dtype = int64),
array([0, 2, 0, 2, 0, 2], dtype = int64))

Bl 3-32 W, “HERUH b TR .

1({2]3
516 1|7
9 (10| 11

Hp AR EHICERE bY%2==0, BN RS 425 R 0,0).00,2),.(1,0),(1,2),
(2,00 F1(2,2), TF4& where O pREIR 51 7T 41 (19 AN B 7 A7 B F 08 BT 4 9
where O PREGE T LU & L 63k 0 0 &2 22 9 B Wi a2 4, 61 a0, SE P25 L np. sign O

PRECAI DI RE . T LUE A where O bR UK B 58 .

[ 3-33]  whereO BRERE B signO pRBAY T BE

In[103]:
arr = np. random. randn(4,4)
arr

Out[103]:

array([[ —0.46121921, 2.18749916, 0.07749087, —0.04712332],
[ - 0.85925889, 0.33265375, 0.68970802, —2.58617979],
[ - 0.85865669, 0.33193506, — 0.33479476, —0.42869469],
[ 0.11016316, 0.23310991, 1.73513802, —1.16844371]])

In[104]: np.where(arr>0,1,np. where(arr<0, —1,0))

Out[104]:
array([[ -1, 1, 1, —-1],
[-1,1,1, -1],
[ - 1, -1],
[

1, 1,1, 71]])

3.3.2 BAHMHT

NumPy # F FHEF 89 % FH RS sort O F argsortO) L iBEM X FINEEUNFE 3.7 iR,

o

EhoAduny  geow

071



FHP UYL

072

#* 3.7 NumPy EBHF &

HE

W
B
&

I BE ¥t BA

np. sort Carray. axis = — 1

kind= 'quicksort")

MRl axis S04 2 WX array B9 0K HEF  axis BROIANE A — 1, %R
WEE G — T . R4S E axis 4 None, W) 3678 %5 K4l i 5y — 4k
ZJE#ATHET : 240 kind 48 € HEP B BOME R "quicksort (P HEF) |
B0 LLBUE 'mergesort (A 3£ HEF) Al 'heapsort " (MEHE ) . p&ER [0l HE P
Ja B 45 BB L R array ANAE

’

np. argsort (array, axis = — 1

kind= "quicksort")

s | BRIV axis 48 2 0 B04L array HEFJG 900 2 78 R B4l P R 51 TR
AR S HE L5 np. sortO) & EUH ]

L[5 3-34  sortO BRECT B HEF .
In[105]:
a = np. random. randint (1,100, (3,5))
a
Out[105]:
array([[57, 80, 81, 13, 42],
[90, 72, 72, 16, 717,
[24, 71, 93, 28, 87]])
In[106]: np.sort(a, axis =0) # W O Bl B HE Y, B0 AR S 43 i HE Y
Out[106]:
array([[24, 71, 72, 13, 42],
[57, 72, 81, 16, 717,
[90, 80, 93, 28, 87]])
In[107]: np.sort(a, axis = None) = B 5 S HE R
Out[107]: array([13, 16, 24, 28, 42, 57, 71, 71, 72, 72, 80, 81, 87, 90, 93])
In[108]:
b = np. randon. randint(1, 100, (2,3,4))
b
Out[108]:
array([[[81, 13, 57, 2],
[86, 53, 35, 47],
[84, 11, 85, 2411,
[[99, 95, 62, 40],
[86, 18, 90, 17],
[31, 26, 53, 62]11])
In[1090]: np.sort(b, axis= —1) s E RIS — A, B 2 Bl X = 48 R
Out[109]:
array([[[ 2, 13, 57, 811,
[35, 47, 53, 861,
[11, 24, 84, 85]],
[[40, 62, 95, 99],
[17, 18, 86, 90],
[26, 31, 53, 62]1])
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In[110]:
c = np.
[¢]

Out[110]:

argsort ) BRI R ],

random. randint (50, size = 10)

array([26, 32, 21, 3, 14, 30, 43, 20, 16, 24])

In[111]: np.argsort(c)

Out[111]:

IAh  ndarray ¥R WA sortOF argsort O F ik, B EAZ AT .

array([3, 4,8, 7, 2,9,0,5, 1, 6], dtype = int64)

ndarray. sort(axis = — 1, kind = 'quicksort"')

ndarray. argsort(axis = — 1, kind = 'quicksort')

XA T ERZSECE LY sortO BB argsort O BRI, FEFEM . sortO ik

J2 JE b T AR

3L HE R 2 A

3.3.3 &Hilsi

ndarray 04X G L RE WL GE s B, W3k 3.8 iR,

% 3.8 ndarray WRHFEITEE S E

FItIEE FiE I B8 ¥t BA
ndarray. max(axis= None) M axis 8 2 (145l 5 3 190 504 v i) d R M

ndarray. argmax(axis= None)

AR axis 45 E H0 3R TR Y RORE TR R 5

ndarray. min(axis= None)

FRAE axis 75 & 19 %, 3R [ £ 20 b A dR /M E

ndarray. argmin(axis= None)

WA axis 46 E F0 3R [T ECH Y B /ME TR R 5

ndarray. ptp(axis= None)

R axis 182 B4 TH B P RORE S R/AMERZ 2%

ndarray. sum(a

xis= None) AR axis 45 E #30 THEECH TR A

ndarray. cumsu

m(axis= None) TG axis $5 %€ BRI TR A T K i BT

ndarray. mean(

axis= None) AR axis 78 & 1950 H 58U o R 1 F 3

ndarray. var(axis= None)

MR axis #8105 1A B TR Y T5 2

ndarray. std(axis= None)

IR axis 98 E 00 . T30 B TR B bR i 22

ndarray. prod(axis= None)

MR axis £ & 1% 7157 B TR Y TR

ndarray. cumpr

od(axis= None) MR axis #8725 T B AL n &R 1 B2

ndarray. trace(offset=0)

IR VBN R ICE Z M, B8 offset IR B TF E X M 28 1 I 75 1

% 3.8 W RZREIA axis SH. FH T8 2 G815 0 H A4l . axis BUBRIANE None 3£
RREC R T A LR TR s B . ] 3-36 BEHER 3. 8 TR Ay R AN LA UEEH .

[ 3-36)] ndarray X R 8IS 11188 7,

In[112]:

arr = np. random. randint (20, size = (4,4))

arr

EhoAduny  geow
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Out[112]:

array([[ 5, 18, 14, 3],
[12, 15, 19, 8],
[ 4,6, 16, 7],
[14, 11, 2, 2]])

In[113]: arr.max() #axis SN BRIME, IR [0 504 B A 0 % i s okl
Out[113]: 19
In[114]: arr.argmin(axis = 0) # F2 53R ol e/ ME T R R 5
Out[114]: array([2, 2, 3, 3], dtype = int64)
In[115]: arr.cumsum(axis = 1) # HeAT i BRI
Out[115]:
array([[ 5, 23, 37, 40],

[

[12, 27, 46, 54],

[ 4, 10, 26, 33],

[14, 25, 27, 29]], dtype = int32)

In[116]: arr.ptp(axis=1) #HATIHHA R R OCR MR/NLRZ %
Out[116]: array([15, 11, 12, 12])

In[117]: arr.mean(axis = 0) # IR TR FIE

Out[117]: array([ 8.75, 12.5, 12.75, 5. ])

In[118]: arr.std(axis=1) #HATIHR TR bRl 2=

Out[118]: array([6.20483682, 4.03112887, 4.60298816, 5.35607132])
In[119]: arr. trace() EHREBHEN AL ITREZ M

Out[119]: 38

NumPy [ #EdfE Bt 752 B3 3. 8 W B9 Gt itz 5 1 R B0, iR Bk e D BE S 36 3.8

PR AR, R B R B VE M S BRI AT, B A, np. argmax(arr,axis=0), ILAh, 7E
Guitiz Frh, P B R — AW ST i NumPy AR 804 o0 F 07 B0 28 52 np.
medain() , N3 ndarray X G HEA XA Tk T B EEEER.

3.3.4 Z&MRBuEH
NumPy 1 linalg #5542 40 T % FH 9 £ AR EGE 5 pR K0, A0 35 7 B oR 396 SR R R 1H L oK

Rt T AL S5 . linalg BiHH I pRELUNE 3.9 Fias .

£ 3.9 linalg {EREHEHK

SR B I BE i B
detO TR REAT 51 2

eig(A) TR BE A B RO (S RURAAE 7] &

inv(A) TR A B

RAFLAETT A AX=b. Hp A R—A N ITFE.b R KEN N i —4Em

solve(A.b)
solve(A.b X 2y TR A 0

(61 3-37) kMR E R BRI,

In[120]:
a=np.array([[1,2,3],[1,0, -1],[0,1,1]])
np. linalg. det(a) = TR M A7 5 X



Out[120]: 2.0
In[121]: np. linalg. inv(a) £ 3R F 1 305 A
Out[1217]:
array([[ 0.5, 0.5, —1. 1,
[-0.5, 0.5, 2.1,
[0.5 -0.5 —-1.11)
Jx*Zerz:O
[ 3-38]  CRARLLNE R4l 2y —8x=38
—4x+5y+9z=—9
In[122]:
A=np.array([[1, -2,1],[0,2, -8],[ —4,5,9]])
b=np.array([0,8, —9])
x = np. linalg. solve(A,b)

X
Out[122]: array([29., 16., 3.])

XFF LA B oK A 45 5 W] LU dot O pREGHEAT S0 Uk AR AN F .

In[123]: np.dot(A,x)
Out[123]: array([ 0., 8., —9.1])

ALAAE S, A T x RRAY S5 R 2 — 4504 b,

3.4 At S

EARZBF LT, W22 T NumPy F ndarray 4L 3 & T K& /12 5 M R
B E T RE SRR B SR . SEBR b L BR TR R B B A AR AR R A2 B 2 AF  ndarray X5
AT DUSAR 22 A7 8 = A7 A1 48 fult TR0 R A 1 B0 0 5 3 4 v S 481
RGB #2302 Tl 558 FH i 3 br e 38 i R(ZDD (G (&) (BC#E) 3 il 231 (0438 1 11 75 1 LA
KA B Z 18 /Y & a] LLAS 2 L -F- Bir A7 N 280000 T GBI i B 65, — i LR i o T 1%
RN BAMMER A H RIG B IX 3 B2 4 1, 55 A0 20 i O L 0~255,
TEATT B S, 233 b F T R AR B 26 =5 J8 PIL LA e JH T 5040 nl AL i 285 =7
J& Matplotlib, iX B FEZE Anaconda HBC LERIN R 2, RE X XENEASAK T HEEA
SRFR 3 BT 22 50 0 AN ] 44 A B T 2 R ORI 4R A R BT T R A B o AR
e AR EFBL Y SR 5 T LU Tmage X R A open O bR £ FT T B 5 ST
F. W EHR SCHFAE Jupyter Notebook BRINTAE H sk R, I B #2245 Hh SCF & BRI AT 5 45 ) 75
B A XS AR SCE 4, . T RS B AR B S CAAAE — A SR iris. jpg 9 ENMR
B
In[124]:
import numpy as np
from PIL import Image

import matplotlib. pyplot as plt
pic = Image. open('iris. jpg"') S B ERAE S

EhoAduny  geow
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BEE, TSR B e R AR o pic, 23 #E Notebook H i 7 JR &, AR R PR /R o #2 TR 2
A e A 1R R B O 2 A — A ndarray B2 b BT LA array O BRECE 3658 100 AU ANT

In[125]:
im = np. array(pic) #6 B T BE AR in
im. shape

Out[125]: (694, 869, 3)

M EREER P AT LIE I im &2 — N T R 694 X869 X 3 1 = 4e ¥ 21 . i BH & & 1% SC 4
FIR 2RI 694 X869, Ja I A 3 MK /R MR E S R.G.B =FMEi @, v LU 44 im
B E R 2 AR IR .

In[126]: im
Out[126]: 2 Hi BB in (B, ATEOR 2, RBoR—/NER 43
array([[[168, 208, 148],
[170, 210, 1507,
[170, 210, 148],

[186, 208, 1267,
[189, 211, 129],
[190, 212, 130]],

[ 21, 40, 107,

[ 19, 38, 81,

[ 18, 37, 7111, dtype = uint8)
Hrh BN ERE S 3 MU 2 — MR R A R.G.B =M,
R ple B R EE

In[127]:
plt. imshow(pic)
plt. show()
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In[128]:
plt. imshow([255,255,255] — im)
plt. show()

0

100

EhoAduny  geow
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500

600

0 100 200 300 400 500 600 700 800

T AR R, 255,255,255 J-im & — A A SR B R GE B, A I8 R 4 —
— AR, — AR YR B AR S0 KT BRI L B4R A5 Rt R (255,255, 255]&7\73'“}&
BHAMMEE M R.G.B =M i 808 PR A s B e s 17 RS .
R e
I 7 40 2 [RGB b DL A B 4 8 FH S TR A T DAAR B s S 8 AR RS AN F
In[129]:
R=im[:,:,0]
G=im[:,:,1]
B=im[:,:,2]
L =R % 299 /1000 + G % 587 /1000 + B % 114 / 1000 # K BE AR e A 2

plt. imshow(L, cmap = "gray")
plt. show()
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3. HEEGAHT A
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In[130]:
plt. imshow(im. transpose(1,0,2)) S KA A 0 A 1 A
plt. show()
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FHP UYL

0 200 400 600

4. EREH

In[131]:
imx = im[::-1] KR O Rl R AR B A, S L IER 9 1n] B A
plt. imshow(im_x)
plt. show()

0
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im y = im[:, :: - 1] £OR KA 1 R IR BREG , ST BH E G R 1) B A
plt. imshow(im_y)

plt. show()
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AR 8 AL YD R A A A B — T, SR b T R o N 1l
BB TR SO 0 8, DA S 0 ER 1Y) A

5. BRI

Pl B SRRV REE 3 13 2, TR 7E 0 iR 1 b [ s o B AT U0 A SR R T AR A

EhoAduny  geow

In[132]:
plt. imshow(im[250:420,660:850])
plt. show()
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6. BgHtiz

% DF 3 0T DL i B B9 & I R s s Bt RS an R .

In[133]:
tl = np.concatenate((im, im), axis=1) £ i 1) P
t2 = np.concatenate((tl, tl), axis=0) £ B ) PR
plt. imshow(t2)
plt. show()
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7. @RS E
P54y 0 ] DL 53 B0 B9 520 ok S B ARAS 3 R

In[134]:
t1l,t2,t3 = np.vsplit(im, [250,500])
plt. imshow(tl)
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plt. show()
plt. imshow(t2)
plt. show()
plt. imshow(t3)
plt. show()

FHP UYL
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8. FEAITELE A

In[135]:
height = im. shape[ 0]
1i = np.split(im.copy(), range(30, height, 30), axis=0)
np. random. shuffle(1i)
t = np.concatenate(li, axis=0)
plt. imshow(t)
plt. show()
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Tt
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DAL #e A i o e e LR 0 2 A8 03, ) shuffle O p&BCBEDLHE R )5 #-& IF 7 —
i IR E] TR ER BEALITRLAYRCR .
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o] A 2t o X e R AR e, B T ndarray SV B R ZE FENLEE UL RG] D)

FPRIr I O e S AR T 2 R D7 SO R AR R L s T DL — 2 AT IR R

5.

EhoAduny  geow

3.5 ke

NumPy /& Python B} 3155 K E s 7 7 S e FE i 1 2, A B A4 T NumPy 1Y
FEA IR A 4E NumPy #Z 00X % ndarray %041 04 Fh AN dt ik fgE M B RS Ul kA,
TERAR e G I 7 3 55 SEAHRAE  ndarray B4 4 B2 5505 vk K & ML L& R 0 HEF oA
B Gt O ik DL R e B0s 5 iR B
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